Samordningsförbundet 

	Utskriftsdatum 	Sid(or)  
	 	1(11) 
Samordningsförbundet 

	Utskriftsdatum 	Sid(or)  
	 	1(11) 
Samordningsförbundet 

	Utskriftsdatum 	Sid(or)  
	 20200203	7(7) 
 
Ansökan om finansiering av insatser/projekt 
                                                                Ankomstdatum                                   Dnr  
                                                          
[bookmark: _Hlk31738992]Ansökan om projektmedel för att samordna processerna mellan myndigheter gällande sjukskrivna utan sjukpenning som uppbär försörjningsstöd


Bakgrund 
I Värmland finns idag många personer som är sjukskrivna och ansöker om försörjningsstöd. Många av dem saknar SGI (sjukpenninggrundande inkomst), de är så kallade nollplacerade.  
Det finns en tradition, dels i Karlstad och också i övriga länet, att handläggare inom socialtjänsten inte arbetar aktivt med den enskilde som är nollplacerad. Detta utifrån att det som regel anses att personen är för sjuk för att delta i aktiviteter och således bedöms göra allt hen kan för sin egen försörjning. Ofta blir sjukskrivningarna långa och socialsekreteraren har bristfällig information om individens begränsningar, kapacitet, planering och behov vilket leder till att klienterna hamnar i mycket långvarigt biståndsberoende (mer än 27 månader).
De senaste tio åren har ett antal rapporter tagits fram som visar att många av de nollplacerade inte får det samordnade stöd de behöver från berörda myndigheter för att bli självförsörjande. Ju längre tid en person får vänta på aktiva rehabiliteringsinsatser från kommun, hälso- och sjukvården, arbetsförmedlingen och försäkringskassan, desto svårare är det att återgå till arbetslivet. Nya studier har visat att långtidssjukskrivningar ofta medför ett utanförskap för individen, vilket medför en negativ livssituation både socialt och medicinskt.  Vidare visar studier att barn i dessa familjer påverkas negativt på både kort och lång sikt. 
I Karlstad kommun på Avdelningen för integration, försörjning och arbete (IFA) finns det sedan 2018 en rutin som beskriver avdelningens arbete med sjukskrivna utan sjukpenning som uppbär försörjningsstöd. I den redovisas klientens, kommunens, arbetsförmedlingens, försäkringskassans och hälso- och sjukvårdens ansvar. Denna rutin är förankrad hos samtliga parter. Rutinen grundas till viss del på tidigare Samspelsfinansierat projekt FMK.
Under 2018 startades en insats, Överstens Handelsträdgård, på Enheten för arbetsrehabilitering och sysselsättning på IFA för den här målgruppen. I utvärdering av insatsen framgår det att klienterna upplever en bristande samverkan hos alla berörda myndigheter för att de ska återgå till eller närma sig arbetsmarknaden. 
I en nyligen utkommen rapport från Samspelet utifrån patientintervjuer inom öppenvård psykiatri om samverkan mellan myndigheter, redovisas klienters/patienters upplevelser av samverkan. Avslutningsvis delger klienterna/patienterna förslag på förbättringar då de upplevt stora brister i samverkan mellan myndigheter.
Ovanstående insatser för att skapa en struktur och förståelse kring denna målgrupp är var och en för sig bra, men detta är ett större problem som behöver lyftas till en högre nivå.  Myndigheterna behöver mer aktivt arbeta gemensamt med denna målgrupp. Utifrån den rutin som är framtagen av IFA är alla inblandade parter överens om var och ens ansvar samt att målgruppen har behov av samordning. Utmaningen är dock att det inte alltid fungerar i praktiken. 

Behovsgrupp 
Kvinnor och män  i Karlstads kommun, Grums kommun, Kristinehamns kommun och Hammarös kommun som är sjukskrivna utan SGI (nollplacerade) och som uppbär försörjningsstöd. Eventuellt även de som kodas ”arbetshinder sociala skäl” av socialsekreterare. Detta på grund av att alla som uppbär försörjningsstöd inte alltid blir sjukskrivna av läkare, men har behov av det. 
Totalt uppgår beräknad volym 20-01-31 till cirka 250 personer hos Samspelets kommuner.


Syfte 
Syftet med detta projekt är att tillrättalägga strukturella hinder som påvisats mellan myndigheter för att individen ska få de bästa förutsättningarna och rätt stöd från inblandade myndigheter, för att återgå till eller närma sig arbetsmarknaden alternativt få rätt ersättning. 

Mål 
· Kvinnor och män ska uppleva att berörda myndigheter samverkar för att stödja den enskilde.
· Att myndigheterna har kunskap om varandras uppdrag.
· Att myndigheterna vet vad de kan förvänta sig av varandra utifrån respektive ansvarsområde.
· Att det finns korta vägar för kontakt mellan myndigheter. 


Organisation 
En projektledare på 100% samt resurser från projektledare i Stegarna, specifikt.
Projektledarens arbete kopplas samman med annat pågående arbetet i Samspelet, speciellt gällande funktionen processtöd och arbetet i Stegarna tillsammans med den kompetens som finns inom tjänstedesign. Projektledarna i Stegarna ska aktivt delta i projektet.



Verksamhetsbeskrivning/Arbetssätt
Projektledaren ska undersöka och identifiera upplevda hinder för målgruppen hos respektive kommun och myndighet, se över upplevda hinder och eventuellt tillrättalägga dem mellan myndigheterna. 
Projektet ska använda sig av metoden “tjänstedesign”. 
Projektet ska inte arbeta med klienter/deltagare utan ska ses som ett strukturprojekt. Projektet ska dra nytta av de erfarenheter som gjorts inom befintliga verksamheter samt det som uppkommer under projektets gång.
Projektet kommer att belysa om det finns några skillnader i stödet som ges till kvinnor och män. Om det uppmärksammas att det finns skillnader ska projektet arbeta för att det ska bli mer jämställt. 

Projekttid 
200501-220531   


Projektägare 
Karlstads kommun, IFA

Plats för projektet/insatsen 
Kontor för projektledare finns på IFA, samt tillgång till arbetsplats i Orangeriet


Styrgrupp 
Beredningsgruppen


Uppföljning och utvärdering, Rapportering     
[bookmark: _GoBack]Löpande arbete för att identifiera svårigheter i samverkan för att åtgärda dessa. Processuppföljning var 6:e månad. 


Integrering och implementering 
Projektledarenska lyfta och tillrättalägga de strukturella hinder som identifierats mellan samarbetsparterna samt hjälpa till att förtydliga respektive myndighets uppdrag gentemot varandra under projektets gång. Genom styrgruppen sker återkoppling till berörda parter för spridning kontinuerligt. 
Projektledare för Stegen Karlstad och Kristinehamn, samt Tris Hammarö/Grums kommer vara en aktiv part i projektet och nära samarbete kommer ske med dem. I och med att samtliga av parterna finns representerade i Stegen och Tris så kommer en kunskapsspridning och integrering ske kontinuerligt. 

Budget 
Budget årligen
Lön projektledare (inkl. dator, telefon) 650 000 kr
Utbildning tjänstedesign sker via Finsam Värmland alternativt Region Värmland
Handledning tjänstedesign kan ske via kompetens i Samspelet, alternativt köp av tjänst från Region Värmland
Omvärldsspaning  25 000 kr
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